
2017D36196 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën, belast met het voorbereidend 
onderzoek van het wetsvoorstel, heeft de eer verslag uit te brengen in de 
vorm van een lijst van vragen. 

De voorzitter van de commissie,
Anne  Mulder 

De waarnemend griffier van de commissie,
Tielens-Tripels 
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Nr. Vraag 
1 Wat is de reden voor veel lager dan verwachte realisatie van de 

exportkredietverzekeringen, namelijk zes miljard euro ofwel 60%, 
en wordt op basis hiervan ook een lager bedrag verwacht/ begroot 
voor 2018? 

2 Kan een uitsplitsing worden gegeven van de verwachte realisatie 
van de exportkredietverzekeringen van vier miljard euro verdeeld 
over de fossiele en niet-fossiele industrie? 

3 Kan worden aangeven hoe de gerealiseerde projecten vanuit de 
exportkredietverzekeringen passen bij de in 2017 de aangenomen 
resolutie van het Europese parlement (P8_TA-PROV(2017)0380), die 
stelt dat de EU de financiële stromen naar fossiele brandstoffen en 
hoge-CO2- infrastructuur moet tackelen en met prioriteit moet 
desinvesteren uit fossiele brandstoffen, inclusief de uitfasering van 
exportkredieten voor fossiele investeringen en de roep voor 
specifieke publieke garanties om groene investeringen te 
promoten? 

4 Is de regering voornemens in 2018 een concreet plan uit te werken 
ter uitfasering van exportkredieten voor fossiele investeringen? 

5 Wat is de reden van de hogere definitieve vergoeding over 2016 
voor Atradius en wordt op basis hiervan een structurele verhoging 
van de vergoeding verwacht? 

6 Kan de regering aangeven wat de criteria zijn voor de vaststelling 
van de vergoeding voor Atradius? 

7 Ondersteunt de regering het standpunt van de Minister van 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking, zoals 
verwoord in het algemeen overleg RBZ/Handel en WTO, dat 
subsidies voor fossiele brandstoffen aangepakt moeten worden? 

8 Wanneer wordt dierenwelzijn onderdeel het beleidsdocument 
betreffende sociale en milieu aspecten van Atradius Dutch State 
Business (ADSB)? 

9 Hoeveel uitzonderingen zijn binnen ADSB gemaakt ten aanzien van 
de categorisatie en review van projecten aan gevoelige sectoren 
zoals de «large scale agriculture»? In hoeveel gevallen hing dit 
samen met het feit dat de verzekering alleen gerelateerd was aan 
valuta risico of garanties die alleen indirect aan de transactie 
gerelateerd waren en hoeveel transacties of projecten zijn op basis 
van uitzonderingen niet gereviewd op sociale, dierenwelzijn en/of 
mileustandaarden? 

10 Waarom is er een hogere bijdrage aan Logius voor ICT-
dienstverlening? 

11 Waaruit bestaat de garantie BES van 135 miljoen euro? 
12 Worden de wisselkoersbijstellingen van de Wereldbank en de 

Aziatische Infrastructuurinvesteringsbank (AIIB) nu structureel 
verwerkt? Wordt dit jaarlijks bepaald? 

13 Waaruit bestaan de investeringsverzekeringen en hoe vaak is hier 
de afgelopen jaren gebruik van gemaakt? 

14 Wat zijn de budgettaire opbrengsten van respectievelijk box 1, 2 en 
3 van de inkomstenbelasting in de laatste vijf jaar? 

15 Kan de betaalde belasting uitsplitst worden naar inkomensdecie-
len? Welk percentage betaalt het bovenste deciel? Kan dit 
uitgesplitst worden naar verschillende belastingen zoals de 
inkomstenbelasting en de btw? 

16 Hoeveel betaalt het onderste percentiel in absolute termen aan 
belasting? En het tiende percentiel? Hoeveel betaalt het bovenste 
percentiel? 

17 Kan de gemiddelde lastendruk in een tabel voor en na het 
kabinetsbeleid gegeven worden? 

18 Wanneer is het document «beleidsinformatie 2018» beschikbaar? 
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19 Kan het toptarief van de inkomstenbelasting voor alle EU-lidstaten 

gegeven worden, met ook het drempelbedrag vanaf wanneer dit 
betaald wordt? 

20 Kunnen de milieubelastingen als percentage van het bbp en als 
percentage van de belastingopbrengst gegeven worden voor de 
EU-lidstaten? 

21 Hoeveel mensen ontvangen respectievelijk de zorgtoeslag, de 
huurtoeslag, de kinderopvangtoeslag en het kindgebonden 
budget? Wat is het bedrag dat zij gemiddeld ontvangen? 

22 Wat is de gevoeligheid van de budgettaire opbrengst van de 
verschillende belastingen (inkomstenbelasting box 1, 2 en 3, btw, 
vpb, accijnzen) voor de economische groei? Met hoeveel (in 
percentage en budgettair beslag) nemen deze belastingopbreng-
sten toe als de economische groei 1%-punt hoger of lager is? 

23 Kunnen de ramingen en de realisaties voor de verschillende 
belastingen (inkomstenbelastingen, btw, vpb, accijnzen) bij 
Miljoenennota, Voorjaarsnota, Najaarsnota en Slotwet gegeven 
worden voor de afgelopen vijf jaar? Welke belasting kent de 
grootste afwijking? Hoe kan dit? 

24 Hoeveel mensen moeten jaarlijks hun toeslag terugbetalen? Welk 
percentage van het totaal is dit? 

25 Kan het «blauwe boekje» zoals gestuurd aan de Kamer jaarlijks 
geüpdatet worden? 

26 Kan de hogere bijdrage aan Logius nader worden toegelicht? Wat 
is de reden voor de hogere bijdrage? Waar is deze door 
veroorzaakt? 

27 Kunt u een overzicht geven waar de hogere bijdrage aan Logius uit 
bestaat? 

28 Kunt u een uitgebreid inzicht bieden in de opbrengsten van de 
Staatsloterij en de verrekening met Lotto? 

29 Waarop is het percentage van 63% gebaseerd? Wat is de ratio 
achter dit percentage? 

30 Welke beleidsmatige mutaties worden na deze tweede suppletoire 
begroting nog voorzien? Kunt u bevestigen dat deze aan de Kamer 
gemeld zullen worden op het daarvoor bestemde tijdstip? 

31 Waardoor is de loonbijstelling veroorzaakt? 
32 Wat is de oorzaak van de hogere dan verwachte kosten voor 

vervolging die zijn doorberekend aan belastingschuldigen? 
33 Kunt u toelichten waar de mutatie van + 1,2 miljard euro aan 

belastingontvangsten, zoals vermeld in de tweede suppletoire 
begroting, uit bestaat (het verschil tussen de raming bij de eerste 
en tweede suppletoire begroting)? 

34 Waarom zijn de totale belastingontvangsten exclusief premieont-
vangsten niet zichtbaar in de Najaarsnota, zodat de bedragen uit 
de suppletoire begroting en de Najaarsnota makkelijker met elkaar 
kunnen worden vergeleken? 

35 Kunt u een overzicht geven van de mutaties bij de belastingont-
vangsten exclusief premieontvangsten vanaf de stand van de 1e 
suppletoire begroting 2017, Miljoenennota 2018, Startnota en 2e 
suppletoire begroting 2017? 

36 Welke uitgaven staan er tegenover de kosten voor vervolging? 
37 Wat verklaart de lagere realisatie op schaderestituties uit andere 

landen? Om welke landen gaat dit en wat wordt er gedaan om de 
restituties alsnog te verhogen? 

38 Hoeveel jaar op rij zijn de rentelasten lager dan geraamd? Wat is 
het gemiddelde verschil tussen raming en definitieve rentelast in 
die jaren? 

39 Wordt voor de renteraming altijd direct aangesloten bij de raming 
van het Centraal Planbureau (CPB)? 
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40 Kan de ontwikkeling van de uitgaven aan eigen personeel en aan 

inhuur van externen langjarig worden weergegeven? 
41 Wat wordt bedoeld met «onderbezetting anticiperend op lagere 

budgettaire kaders»? 
42 Is deze lagere instroom dezelfde als de lagere instroom beschreven 

in de 20e Halfjaarsrapportage Belastingdienst? Wanneer verwacht 
men deze achterstand aan instroom ingehaald te hebben? 

43 Leidt de vertraging van de Investeringsagenda er naar verwachting 
toe dat deze kosten voor inhuur alsnog in een later begrotingsjaar 
plaats zullen vinden? Zo ja, welke? 

44 Hoeveel wordt er in een begrotingsjaar besteed aan «rondellen»? 
45 Wat is de reden van achterblijvende verkopen van speciale 

munten? 
46 Welke speciale munten zijn dit? Waarom vallen de verkopen tegen? 
47 Waaruit bestaan de hogere uitgaven aan de regeling bijzondere 

financiering (BF-regeling)? In hoeverre is deze regeling nog van 
kracht? 

48 Wat is de achterliggende oorzaak van de hogere afdrachten 
Staatsloterij? Hoeveel waren de afdrachten van de Lotto? 

49 Kunnen de hoger dan geraamde uitgaven aan NL Financial 
Investments (NLFI) nader worden toegelicht? 

50 Wat zijn oorzaken voor de lagere benutting van de exportkrediet-
verzekering? 

51 Waarom zijn er lager dan verwachte vernietigingsuitgaven voor 
hennepkwekerijen? 

52 Is het bedrag waarmee de post onvoorzien is verlaagd elders 
binnen de begroting ingezet? Zo ja, waarvoor?

 

4


